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RG.0002.40.2014    

PROTOKÓŁ Nr XL /2014 

z sesji RADY GMINY KWILCZ 

odbytej dnia 25 marca 2014 r. 

w sali sesyjnej Urzędu Gminy w Kwilczu. 

 

Przewodniczący Rady p. Grzegorz Korpik o godz. 13
oo 

otworzył XL sesję Rady Gminy, 

powitał przybyłych na sesję: wójta gminy p. Stanisława Mannek, kierownika referatu 

p. Daniela Kozubowskiego, skarbnika gminy p. Renatę Sokółkę, referenta prawno-

administracyjnego p. Tomasza Ruckiego, dyrektorów i kierowników podległych 

jednostek, pracowników urzędu, panie i panów sołtysów oraz panie i panów radnych.  

Listy obecności stanowią załączniki nr 1, 2 i 3 do protokołu. 

Przewodniczący Rady stwierdził prawomocność obrad, na stan 15 radny, obecnych 15. 

Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał i wniosków zgodnie z art. 

14 ustawy o samorządzie gminnym. 

Następnie prowadzący obrady poinformował, że protokół z XXXIX sesji został 

sprawdzony i podpisany przez prowadzącego i sprawdzającą radną Stanisławską zapytał 

czy radni wnoszą uwagi do treści protokołu. 

Pani Stanisławska powiedziała cyt. z nagrania, „Jeżeli mogę się odnieść właśnie w tym 

miejscu do tego protokołu (...). Jeżeli ja to dobrze rozumiem sprawy zawarte 

w protokole są odzwierciedleniem tego, co się dzieje na obradach sesji- tak (Pan Korpik 

„tak”) i(…) prosiłam o zmianę, wprowadzenie w treść protokołu rzeczy, które (…) nie 

były uwzględnione w tym pierwszym protokole (…). I pragnę tylko podkreślić, że nie 

wiem, dlaczego, ale w protokole, który odnosił się do sprawy związanej ze sprawą 

śmieciową w momencie, kiedy było wszystko przez nas sprawdzone i uznane, że jest 

ok., że jest w porządku w protokole było wszystko grubym tekstem wytłuszczonym 

podkreślone natomiast sprawy, które były, które(…) dotyczyły rozmów i spraw 

dotyczących (…) pokontrolnych naszych wniosków były po prostu pominięte, dlatego 

pozwoliłam sobie poprosić o wprowadzenie tych zmian w protokole. Także nie wiem 

chciałabym (…) bardzo mocno podkreślić fakt taki po prostu moim skromnym zdaniem 

nie podoba mi się przepraszam, że w takim właśnie momencie pragnę to podkreślić rola 

Pana przewodniczącego jest na nie odpowiednim miejscu tzn. akurat tego w protokole 

nie życzyłam sobie, żeby było ujęte, ale sposób prowadzenia, przez Pana 

przewodniczącego obrad sesji. (...). Sołtysa z Niemierzewa w momencie, kiedy była 

dyskusja na temat (…) jakaś przepychanka słowna Pan przewodniczący powiedział 

wtedy moim skromnym zdaniem tak dosłownie się odniósł do Pana sołtysa mówiąc, bo 

Pan sołtys stwierdził (…) w rozmowie, że chodziło tam o jakieś hektary Pan sołtys 

stwierdził, że jak nie, jak tak to było dosłowne przytoczenie słów Pan przewodniczący 

moim skromnym zdaniem odniósł się, że Jagnie to jest mała owieczka. I tutaj 

prosiłabym o traktowanie nas, mnie, jako przewodniczącej komisji rewizyjnej również 

członków naszej komisji rewizyjnej bardzo stronnicze traktowanie Pana 

przewodniczącego. Uważam, bo zawsze Pan przewodniczący prosi, żeby odnieść się do 

statutu naszej gminy. Statut Gminy jest jak gdyby nie wiem katechizmem, który 
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faktycznie odnosi się do zachowań do roli, jaką kto pełni w naszej radzie. I tutaj 

pozwolę sobie przytoczyć, bo ja osobiście doświadczyłam z ust Pana przewodniczącego 

niejednokrotnie słów znieważających, poniżających uważam, że komisja rewizyjna jest 

przepraszam, że w takim momencie to twierdzę, ale uważam, że to miejsce 

i czas (Przewodniczący – oczywiście). Uważam też, że przekracza Pan swoje 

kompetencje nie wiem, dlaczego może Pan przewodniczący powie, dlaczego tak 

stronniczo się zachowuje w pewnych sytuacjach i w sytuacji właśnie oceniającej nasze 

wystąpienie pokontrolne, kiedy one są (…) pokazują pozytywne działania urzędników 

itd. jest wszystko ok. W momencie, kiedy wykażemy jakieś nieprawidłowości zawsze 

z Pana usta Pana przewodniczącego padały słowa krytyki pod moim adresem pod 

adresem radnych z mojej komisji. Nie jest to rozmowa na forum (…) w urzędzie, radzie 

gminy, gdzie to powinno mieć miejsce. Podkreślam, że rolą przewodniczącą (tutaj mam 

akurat statut rady gminy) jest wiele punktów, które mogłabym przeczytać, ale tutaj chcę 

się odnieść do punktu, który mówi (…) ( pkt. 9 „czuwa nad zapewnieniem warunków 

niezbędnych do wykonywania przez radnych ich mandatu oraz udziela radnym pomocy 

w sprawowaniu mandatu”). Ja uważam, że (…) osobiście od Pana nie uzyskałam nigdy 

takiej pomocy uważam, że sprawy, które robiliśmy źle lub nie wykonywaliśmy 

odpowiednio nie powinny być wykrzykiwana na forum, gdzie są goście, gdzie jest 

publika. Odnoszę wrażenie i myślę, że zgodzą się niektórzy ze mną, że było to robione 

w naszym kierunku w nieodpowiednim momencie. I pozwolę sobie stwierdzić, 

że chwilami zachowuje się Pan przewodniczący jak sędzia sprawiedliwy, który za dobre 

wynagradza, a za złe karze. Swym skromnym zdaniem uważam też, że Pan sugeruje jak 

gdyby sposób głosowania, a tak nie powinno być. Dziękuję. 

Przewodniczący Rady- też dziękuję. 

Kontynuując przewodniczący zapytał czy radni mają uwagi do protokołu. 

Uwag nie zgłoszono, przewodniczący uznał, iż protokół z XXXIX sesji rada przyjęła 

przez aklamację. 

Następnie Przewodniczący Rady odczytał wniosek wójta o wprowadzenie zmian 

w porządku obrad sesji w zakresie pkt.5 poprzez dodanie do porządku obrad 

i procedowanie nad projektami uchwał w sprawie: 

- wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia między Gminą Kwilcz, a Gminą 

Międzychód w zakresie realizacji zadania z zakresu pomocy społecznej; 

- udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Międzychodzkiemu na rozbudowę 

i wyposażenie SP ZOZ w Międzychodzie. 

Jednocześnie w przedłożonym wniosku Wójt zawnioskował o nie procedowaniu nad 

projektem uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Kwilcz. 

Wniosek stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

Przewodniczący udzielił głosu wójtowi. 

Wójt w swoim wystąpieniu odniósł się do porządku obrad sesji i przedłożonych 

projektów uchwał. 

Wystąpienie wójta stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

Przewodniczący wyznaczył na sprawdzającego protokół dzisiejszych obrad radną 

Jolantę Syk. 

Przewodniczący Rady poddał głosowaniu zaproponowane zmiany do porządku obrad. 
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- projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia między Gminą 

Kwilcz, a Gminą Międzychód w zakresie realizacji zadania z zakresu pomocy 

społecznej; 

Za przyjęciem projektu głosowało 15 radny. 

- projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi 

Międzychodzkiemu na rozbudowę i wyposażenie SP ZOZ w Międzychodzie. 

Za przyjęciem projektu głosowało 11 radny, 4 wstrzymało się od głosu. 

Przewodniczący powiedział, iż, mimo, że wójt zgłosił wycofanie projektu w sprawie 

ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Kwilcz zachodzi potrzeba poddania projektu 

pod głosowanie, ponieważ komisja samorządowo oświatowa projekt zaopiniowała 

pozytywnie (stosunkiem głosów 4 za, 0 przeciwnych przy 1 wstrzymującym), komisja 

finansowo gospodarcza głosowała za oddaleniem projektu (stosunkiem głosów 3 za, 

1 przeciwny, 4 wstrzymało się od głosu) z uwagi na nie rozpatrzenie przedstawionej 

kwestii przewodniczący zapytał czy radni wyrażają zgodę na wprowadzenie pod obrady 

projektu uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Kwilcz. 

Za przyjęciem projektu pod obrady głosowało 7 radny, 0 przeciwnych, 

8 wstrzymujących. 

W tym miejscu radny Dach zawnioskował, aby projekt uchwały w sprawie 

przystąpienia do częściowej zmiany Studium uwarunkowań i kierunków 

zagospodarowania przestrzennego gminy Kwilcz był głosowany oddzielnie dla działek 

w Chudobczycach, Mechnaczu i Kubowo – Dąbrowa.  

Pan Rucki wyjaśnił, że nie ma przeszkód prawnych do podejmowania oddzielnych 

uchwał.  

Przewodniczący odczytał porządek obrad po wcześniej przegłosowanych zmianach. 

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad, przyjęcie protokołu z poprzedniej 

sesji, wskazanie osoby sprawdzającej protokół. 

2. Przedstawienie porządku obrad, ewentualne wnioski do porządku. 

3. Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej w tym sprawozdanie z wykonania  

uchwał podjętych na poprzedniej sesji. 

4.   Informacja Przewodniczącego Rady z prac pomiędzy sesjami. 

5.   Podjęcie uchwał w sprawie: 

-  zmian w budżecie gminy na 2014 r. 

- wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy środków stanowiących fundusz 

sołecki 

- zmiany uchwały dotyczącej poboru w drodze inkasa podatku od nieruchomości, 

podatku leśnego, podatku rolnego od osób fizycznych oraz określenia inkasentów 

i wysokości wynagrodzenia za inkaso 

- przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny w Gminie Kwilcz na lata 2014 – 

2016 

- wyrażenia zgody na wydzierżawienie w trybie bezprzetargowym, gruntu działek nr 

167, 204 położonych w Miłostowie na okres dłuższy niż 3 lata 

- przystąpienia do częściowej zmiany Studium uwarunkowań i kierunków 

zagospodarowania przestrzennego gminy Kwilcz 

- ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Kwilcz 
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- wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia między Gminą Kwilcz, a Gminą 

Międzychód w zakresie realizacji zadania z zakresu pomocy społecznej. 

- udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Międzychodzkiemu na rozbudowę 

i wyposażenie SP ZOZ w Międzychodzie 

6.   Interpelacje i zapytania radnych wraz z odpowiedziami. 

7.   Wolne wnioski i informacje. 

8.   Sprawy organizacyjne i bieżące Rady. 

   - Apel Związku Gmin Śląska Opolskiego       

9.  Zakończenie obrad. 

Porządek obrad po wcześniej przegłosowanych zmianach przyjęto jednogłośnie 

(15 głosów „za”) i przystąpiono do jego realizacji. 

 

Zgodnie pkt. 3 porządku obrad wójta p. Stanisław Mannek przedstawił sprawozdanie 

z działalności międzysesyjnej. 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

 

Przechodząc do realizacji z pkt.4 porządku przewodniczący rady p. Grzegorz Korpik 

przedstawił swoją informację z prac pomiędzy sesjami. 

Informacja stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 

Zapytania do sprawozdania wójta. 

Pan Klapczyński, na jakim etapie jest realizacji uchwały w sprawie połączenia 

biblioteki z centrum kultury.  

Pan Kozubowski odpowiedział, że uchwałę przesłano do zaopiniowania podmiotom 

wskazanym w uchwale. Podmioty te mają pół roku na wydanie opinii. 

Pan Klapczyński poprosił o bliższe informacje nt. wydanych decyzji dotyczących 

podziału działek i spotkania w Starostwie Powiatowym w sprawie funkcjonowania 

oczyszczalni ścieków w Luboszu. 

Wójt spotkanie w starostwie zainicjował poseł Rutnicki i nie do końca było wiadome, 

czemu miało ono służyć. W trakcie rozmów zasugerowano podłączenie naszej gminy 

do Pniew i problem zostałby rozwiązany. My, jako samorząd zdajemy sobie sprawę 

z potrzeby modernizacji oczyszczalni ścieków w Luboszu. W dniu dzisiejszym 

podjęliśmy z kierownikiem ZOMS rozmowy nt. modernizacji. 

Pan Korpik czy otrzymaliśmy z tego spotkania jakiś protokół? 

Pan Wójt nie. 

Pan Korpik dodał, że na spotkaniu, w którym również uczestniczył powiedział parę 

słów prawdy, z czego nie był zadowolony pan Poseł. Poruszył kwestie ingerowania 

innych samorządów w wysokość naszych stawek za zrzut ścieków. Zapytał się 

przedstawicielowi WIOŚ p. Kinal nt. wyników badań i zarzutów. Odpowiedziano, że 

wyniki badań już od jakiegoś czasu stanowią problem. Dodano, że na początku 

funkcjonowania oczyszczalni nikt nie ustalił górnej granicy ilości środków 

chemicznych zawartych w wodzie po oczyszczeniu. Problem powstał teraz, gdy 

poruszono kwestie zanieczyszczenia jeziora Białokowskiego. Pan Korpik 

poinformował, że w trakcie swojej wypowiedzi dodał, iż jezioro, o którym mowa ma 

wiele innych dopływów. W efekcie prowadzonych rozmów okazało się, że Pan Starosta 

będzie miał problem z wydaniem decyzji dopuszczającej dla pracy oczyszczalni. 
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Uczestnicząc w spotkaniu wraz z wójtem próbowali bronić dobrego imienia naszej 

gminy.  

Pan Kozubowski odpowiedział na pytanie dotyczące podziału działek: 

- działka 665/16 położona w Leśniku, należąca do Nadleśnictwa Sieraków dot. 

wydzielenia terenu pod Leśniczówkę; 

- działka 327 położona w Prusimiu, należąca do Nadleśnictwa Sieraków dot. 

wydzielenia terenu pod Leśniczówkę; 

- działka 82/90 położona w Kwilczu ul. Parkowa dot. wydzielenia odcinka drogi; 

- działka 699/1 położona w Kwilczu ul. Wierzbowa dot. wydzielenia działki pod 

zabudowę mieszkaniową. 

Radna Dziuba zapytała, jakie ustalenia przyniosło spotkanie w Starostwie Powiatowym 

w Międzychodzie nt. utrzymania czystości na granicach lasów i dróg. Dodała, że 

wprowadzając zmiany w przepisach wydawało się, że ich zmiana poprawi sytuacje 

i śmieci nie będzie efekt jest inny. 

Pan  Kozubowski – spotkanie typowo dyskusyjne nie przyjęto żadnych konkretnych 

ustaleń. Z przebiegu dyskusji wynikało, że podmioty wyższego rzędu temat przenoszą 

na samorządy.  

Następnie p. Dziuba zgłosiła potrzebę sprawdzenia i uporządkowania terenu przy 

ul. Ogrodowej (przy dzwonach) często śmieci pozostawione są obok oraz zajęcie się 

porzuconymi śmieciami przy ul. Dworcowej za budynkiem stacji kolejowej. 

Na tym dyskusję zakończono. 

Prowadzący obrady ogłosił
 
10 minutową przerwę. 

Po przerwie kontynuowano porządek obrad, obecnych 15 radnych. 

 

Realizując punkt 5 przystąpiono do procedowania nad przedłożonymi projektami 

uchwał: 

- zmian w budżecie gminy na 2014 r. 

Przewodniczący odczytał projekt i poddał głosowaniu. 

Uwag do projektu nie wniesiono, komisje projekt zaopiniowały pozytywnie. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

W wyniku głosowania, uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XL/307/2014 stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 

 

- wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy środków stanowiących fundusz 

sołecki 

Prowadzący obrady wyjaśnił, że projekt był przedmiotem posiedzeń komisji i dotyczył 

wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego na rok 2015.  Zmiana ustawy 

tj. art. 2 ust.3 ustawa z 21 lutego 2014 o funduszu sołeckim mówi o wyodrębnieniu 

środków stanowiących fundusz sołecki i ma zastosowanie do kolejnych lat 

budżetowych, do czasu ewentualnego uchylenia uchwały przez Radę Gminy. Wobec 

powyższego projekt dostosowano do zmian. 

Uwag do projektu nie wniesiono, komisje projekt pierwotny zaopiniowały pozytywnie. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, 0 przeciwnych i 1 wstrzymującym. 

W wyniku głosowania, uchwała została podjęta. 

Uchwała Nr XL/308/2014 stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. 
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- zmiany uchwały dotyczącej poboru w drodze inkasa podatku od nieruchomości, 

podatku leśnego, podatku rolnego od osób fizycznych oraz określenia inkasentów 

i wysokości wynagrodzenia za inkaso.  

Uwag do projektu nie wniesiono, komisje projekt zaopiniowały pozytywnie. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

W wyniku głosowania, uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XL/309/2014 stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. 

 

- przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny w Gminie Kwilcz na lata 2014 – 

2016 

Uwag do projektu nie wniesiono, komisje projekt zaopiniowały pozytywnie. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

W wyniku głosowania, uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XL/310/2014 stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu. 

 

- wyrażenia zgody na wydzierżawienie w trybie bezprzetargowym, gruntu działek nr 

167, 204 położonych w Miłostowie na okres dłuższy niż 3 lata; 

Uwag do projektu nie wniesiono, komisje projekt zaopiniowały pozytywnie. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

W wyniku głosowania, uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XL/311/2014 stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu. 

 

- przystąpienia do częściowej zmiany Studium uwarunkowań i kierunków 

zagospodarowania przestrzennego gminy Kwilcz; 

Przewodniczący nawiązał do wniosku radnego Dach o przeprowadzenie głosowania 

zaproponowanych zmian oddzielnie miejscowościami. 

Pan Rucki wyjaśnił, że nie ma przeszkód prawnych można przeprowadzić oddzielne 

głosowanie miejscowościami. Kontynuując przekazał informacje od pracownika 

merytorycznego, że jeżeli rada nie wprowadzi zmian w studium na działkach  

w Chudobczycach, a właściciel terenów uzyska potwierdzenie istnienia złóż kopalin to 

wówczas po 2 latach kompetencje rady gminy do wprowadzenia zmian w studium 

przejmie wojewoda wydając zgodnie z prawem górniczym i geologicznym, zarządzenie 

zastępcze, a całością poniesionych kosztów obciąży gminę. Dodał, że przedmiotowe 

działki są niewielkie stanowią grunty rolne bądź pod zalesienie. 

Radny Dach wyjaśnił, że swoje obawy skupia na działkach w Chudobczycach, 

a konkretnie kwestii dojazdu do żwirowni przez ulicę Sportową w Luboszu. Wszystkim 

wiadomo, że linia zabudowy budynków źle jest wpisana w infrastrukturę tzn. budynki 

położone są zbyt blisko drogi. Kolejny problem to wieloletnie kasztany, które zagrażają 

budynkom. 

Pan Dach ma obawy czy wzmożony transport przez Lubosz, negatywnie wpłynie na 

drogę jak również budynki zlokalizowane przy ul. Sportowej w Luboszu.  Ponadto 

tereny, o których mowa są w sąsiedztwie zbiorników wodnych tj, jeziora Lubosina 

i stawu p. Piechockiego. W zbiornikach tych może dojść do obniżenia lustra wody. 

Radny dodał, że będzie głosował przeciwko zaproponowanym zmianom. 
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Pan Wójt odnosząc się do wypowiedzi przedmówcy wyjaśnił, że Kruszgeo nabyło 

tereny od gminy za ponad 700 tys. zł utworzyło bazę. Firma ta aktualnie szuka terenów 

w obrębie żwirowni na Dąbrowie i tam też w większości będzie transportować 

wydobyte kruszywo jak informowano na tereny po gazociągu. Wójt dodał, że na pewno 

jakiś niewielki transport będzie, przez Lubosz, ale głównie chodzi o Dąbrowę. Wójt 

powiedział, że gdyby miał wątpliwości nie wyraziłby zgody i nie przedkładał projektu 

pod obrady rady.  

Pan Korpik – zapytał czy znana jest długość odcinka od działek w Chudobczycach do 

bazy Kruszgeo na Dąbrowie? 

Odpowiedzi nie udzielono. 

Pan Korpik powiedział, że uczestnicząc w publicznej debacie nt. studium zwrócił 

uwagę, że są wprowadzane oboszczenia dotyczące ochrony dróg powiatowych poprosił 

o wprowadzenie podobnych zapisów w zakresie dróg gminnych. Uważa, że ruch na 

danej drodze winien być odpowiedni i uzależniony od klasy drogi.  Jeżeli byłby 

większy wówczas wójt winien spisać stosowną umowę w zakresie ewentualnego 

remontu po zakończeniu eksploatacji. 

Radny Dach ma wątpliwości czy samorząd może wnieść obwarowania w zakresie dróg, 

jeżeli droga w Luboszu nie jest własnością gminy jest to droga powiatowa. Ponadto 

radny ma obawy, co do przejezdności z uwagi na jej szerokość. 

Pan Wróblewski jedna uwaga dotycząca transportu kruszywa przez Lubosz została 

przez wójta wyjaśniona, druga kwestia to obawa czy utworzenie żwirowni nie 

spowoduje ujścia czy obniżenia wód z pobliskich zbiorników wodnych. 

Wójt – przed przystąpieniem do eksploatacji właściciel terenu musi uzyskać wszystkie 

niezbędne pozwolenia, ponadto zapisy szczegółowe mają ograniczyć i wyeliminować 

sytuacje niszczenia dróg i środowiska. Dzisiejszy projekt to tylko początek 

przystąpienia do zmian w dalszych etapach. 

Pan Korpik stwierdził, że obawy przedmówców są uzasadnione podobna sytuacja miała 

miejsce w pierwszych latach funkcjonowania Kruszgeo. Prosi, aby na etapach 

przygotowań urbaniście zwracali uwagę na nasze wnioski i obawy jeszcze przed 

realizacją. W kolejnych dokumentach należy rozważać i zawierać wszystkie wcześniej 

omawiane wątpliwości. 

Pan Klapczyński – zapytał czy w uzasadnieniu możemy zapisać zastrzeżenia. 

Pan Rucki odpowiedział, że uzasadnienie nie jest uchwałą intencyjną jest to powód, dla 

którego rada podejmuje uchwałę.  

Pan Korpik stwierdził, że rada ma prawo w każdym miejscu zająć stanowiska za 

i przeciw. Jeżeli radni dziś postawią wniosek, to mogą żądać, aby wniosek był brany 

pod uwagę przy konstruowaniu kolejnego projektu. 

Pan Rucki, tak. Natomiast dzisiejszy projekt to uchwała przystępująca – rozpoczynający 

etap prac. Kolejne uchwały będą dawały możliwości wprowadzenia obwarowań 

w każdym przypadku. 

Pan Klapczyński uważa, że rada winna przyjąć stanowisko w tej sprawie i określić już 

dziś obwarowania. 

Obrady opuścili radny Kołupajło i radny Wróblewski, pozostało 13 radnych. 

Pan Korpik sformułował wniosek a następnie poddał głosowaniu: „ radni wnioskują, 

aby w przyszłych zmianach studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania 
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przestrzennego dokonywano ochrony dróg gminnych i powiatowych na terenach 

w rejonie kopalni kruszyw”. 

Pan Korpik powiedział, że jeżeli wniosek będzie źle sprecyzowany zwróci się do 

kierownika referatu organizacyjnego i poprosi o konkretną wykładnię i przegłosowany 

zostanie on ponownie na kolejnej sesji.  

Za wnioskiem głosowało 13 radnych obecnych na sali. 

Następnie przewodniczący poddał głosowaniu wniosek radnego Dacha o oddzielne 

głosowanie przystąpienia do częściowej zmiany Studium uwarunkowań i kierunków 

zagospodarowania przestrzennego gminy Kwilcz, jako 3 uchwały. 

Za wnioskiem głosowało 10 radnych, 3 wstrzymało się od głosu. 

 

- przystąpienia do częściowej zmiany Studium uwarunkowań i kierunków 

zagospodarowania przestrzennego gminy Kwilcz (działki w Chudobczycach) 

Uwag do projektu nie wniesiono. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 7 radnych, 4 przeciwnych i 2 wstrzymujących. 

W wyniku głosowania, uchwała została podjęta. 

Uchwała Nr XL/312/2014 stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu. 

Na obrady wrócił radny Wróblewski, obecnych 14 radnych. 

 

- przystąpienia do częściowej zmiany Studium uwarunkowań i kierunków 

zagospodarowania przestrzennego gminy Kwilcz (działki w Mechnaczu) 

Uwag do projektu nie wniesiono. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

W wyniku głosowania, uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XL/313/2014 stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu. 

 

- przystąpienia do częściowej zmiany Studium uwarunkowań i kierunków 

zagospodarowania przestrzennego gminy Kwilcz (działki  Kubowo- Dąbrowa) 

Uwag do projektu nie wniesiono. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

W wyniku głosowania, uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XL/314/2014 stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu. 

 

- ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Kwilcz 

Przewodniczący Rady przedstawił propozycje zmiany wynagrodzenia. 

I tak zaproponowane 240 zł rozdzielono następująco: 

- wynagrodzenie zasadnicze wzrost o 160,- zł, co daje 5.160,- zł 

- dodatek funkcyjny bez zmian  czyli 1.600,- zł 

- dodatek specjalny wzrost o 48,- zł, co daje 2.028 zł 

- dodatek za wieloletnią pracę wzrost o 32,- zł ,co daje 1.032,- zł 

Łącznie miesięczne wynagrodzenie wójta to 9.820,- zł 

Innych propozycji nie zgłoszono. 

 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 7 radnych, 0 przeciwnych i 7 wstrzymujących. 

W wyniku głosowania, uchwała została podjęta. 

Uchwała Nr XL/315/2014 stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu. 
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- wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia między Gminą Kwilcz, a Gminą 

Międzychód w zakresie realizacji zadania z zakresu pomocy społecznej 

Uwag do projektu nie wniesiono. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

W wyniku głosowania, uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XL/316/2014 stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu. 

 

- udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Międzychodzkiemu na rozbudowę 

i wyposażenie SP ZOZ w Międzychodzie; 

Wójt powiedział, że dofinansowanie, które proponuje dotyczy tylko roku bieżącego nie 

dotyczy lat następnych. 

Pan Klapczyński, – jakie jest stanowisko pozostałych samorządów? 

Wójt odpowiedział, że samorząd Międzychód deklaruje większą kwotę od wyliczonej, 

Chrzypsko przekaże to, co ma zabezpieczone w budżecie natomiast samorząd Sieraków 

w dniu dzisiejszym podejmie decyzję. 

Pan Korpik z przedłożonego projektu jak również wypowiedzi wójta wynika, że nie ma 

uchwały intencyjnej na następne lata. Jest za taką propozycją. Przy całokształcie 

działalności współpracy samorządów uważa, że powiat winien środki znaleźć we 

własnym budżecie. Prośby kierowane z powiatu do samorządów nie zawsze mogą mieć 

i powinny poparcie. Dodał, że będzie głosował za przedłożonym projektem. 

Pan Lehmann jest za tym projektem. Co do pozostałych zadań jest też przeciw dla 

przykładu zakup samochodu dla policji czy straży to nie tylko zadanie powiatu, ale 

także państwa. Jeśli chodzi o remont dróg lokalnych, powiatowych to, jeżeli byśmy nie 

współfinansowali to drogi nie byłyby zrobione. W niektórych sytuacjach ustawodawca 

przymusza samorządy lokalne do partycypacji w kosztach, oceniając wnioski 

i przydzielając punkty. 

Wójta stwierdził, że współpraca z powiatem jest dość dobra inne samorządy w kraju 

mają gorzej. 

Innych wypowiedzi nie było. 

Projekt poddano głosowaniu. 

 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 10 radnych, 0 przeciwnych i 4 wstrzymujących. 

W wyniku głosowania, uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XL/317/2014 stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu. 

 

Przewodniczący poprosił o przegłosowanie wykreślenia z porządku obrad podanego 

w zaproszeniu projektu uchwały w sprawie stypendiów edukacyjnych dla uczniów 

szkół na terenie Gminy Kwilcz (Wyjaśnił, że zapomniał o tym projekcie przy 

przyjmowaniu porządku obrad. Dodał, że zmianę porządku obrad można dokonać 

w każdym momencie obrad rady), ponieważ komisja samorządowo oświatowa projekt 

uchwały przekazała do dalszego procedowania. 

Pan Klapczyński prosi, aby przed przystąpieniem do omawiania projektu poproszono 

o opinię rady pedagogicznej i dyrektora. 

Pan Korpik zaproponował rozszerzyć o opinię rady rodziców. 
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Pani Dziuba uważa, że dyrektorzy winni przedstawić swoje propozycje do projektu 

uchwały. 

Postawiono i poddano głosowaniu wniosek o treści jak niżej: 

Rada przekaże do konsultacji placówkom oświatowym ( tj. dyrekcji, radzie 

pedagogicznej i radzie rodziców) propozycje przedstawione i omówione na 

posiedzeniu komisji. Jednocześnie zobowiązuje przewodniczącego komisji 

do zaproszenia wymienionych podmiotów na posiedzenie. 

Za wnioskiem głosowało 14 radnych. 

Przewodniczący poprosił o przegłosowanie wykreślenia z porządku obrad projektu 

uchwały w sprawie stypendiów edukacyjnych dla uczniów szkół na terenie Gminy 

Kwilcz. 

Za wykreśleniem projektu głosowało 14 radnych. 

 

Kolejny punkt interpelacje i zapytania radych wraz z odpowiedziami. 

Pan Dach zapytał, kto jest odpowiedzialny za ustawienie znaków drogowych na 

ul. Sportowej w Luboszu, znak ustąp pierwszeństwa przejazdu Jego zdaniem jest 

w kontrowersyjnym miejscu, w bliskości jest skrzyżowanie i trudno określić, której 

drogi znak dotyczy, podobna sytuacja ma miejsce na ul. Polnej.  

Pan Korpik dodał, że na ul. Rolnej jest podobna sytuacji, która również należy 

wyjaśnić. 

Pan Kozubowski poinformował, że gmina ma opracowany plan organizacji ruchu dla 

dróg gminnych. Nie wie czy powiat taki dokument posiada. Uwagi radnych zostaną 

przekazane do powiatu. 

Pan Górecki czy będą znaki na Osiedlu Przylesie i czy Pan Hirszman kieruje jeszcze 

pisma do Wójta. 

Pan Kozubowski odpowiedział, że problem z budową zbiornika bezodpływowego 

w Miłostowie jest w trakcie załatwiania. Pan Hirszman odwołał zgodę na pobudowanie 

zbiornika. 

Pan Klapczyński poprosił o udostępnienie do wglądu radnym planu organizacji ruchu są 

też kontrowersyjne skrzyżowania w Kwilczu np. ul. Wierzbowa. 

Na obrady wrócił radny Kołupajło, obecnych 15 radnych. 

Pan Dach cyt. z nagrania, „ Jeżeli rozmawiamy na temat Pana (…) i skargi. Drodzy 

Państwo radni, (…) nie występuję jako radny, tylko jako zwykły mieszkaniec nie 

dziwię się Panu (…) z tego względu, że tak samo jak i On napisałem prośbę do powiatu 

o wycięcie kasztanu, który wg mnie zagraża bezpieczeństwu mojego budynku, podnosi 

kostkę. Dostałem opinię pozytywną wstępną z powiatu pismo skierowałem 20 stycznia. 

Jako mieszkaniec powinienem odpowiedź dostać po 30 dniach, do dnia dzisiejszego 

odpowiedzi nie mam. Co najlepsze jeden, dwa razy w tygodniu chodzę i się proszę, 

kiedy w końcu dostanę jakąś decyzję? Drodzy Państwo wy może nie wiecie akurat, co 

do Pana (…), że  Jego skarga była zasadna czy nie. 

W trakcie obrady opuściła radna Syk pozostało 14 radnych. 

Z tego względu, że komisja rewizyjna naprawdę, żeby nie zarzucać jej, że źle robi, źle 

ocenia działania nie do końca napisała prawdę. Dlatego, że poniekąd została 

wprowadzona w błąd, mieliśmy pierwsze spotkanie, przyszedł Wójt na spotkanie 

przedstawiono nam pisma Pana (….) dotyczące tej skargi (…). Napisaliśmy po 
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spotkaniu naszym (…) protokół oceniając, że nie doszło do przekroczeń w terminach. 

Po czym pan Melcer przyniósł nam pismo, że jednak o czymś zapomniał, że faktycznie 

Pan (….) wcześniej napisał pismo. Uznaliśmy, że nie będziemy toczyć boju w tym 

wszystkim i nie chcemy, hałasu (…). To jednak toczy się dalej (…) jestem zwykłym 

mieszkańcem, nie chciałem jako radny mówić o tym bo może byłoby to źle odebrane. 

Chciałbym w obowiązkowym terminie 30 dni dostać odpowiedź tej odpowiedzi nie 

dostaję. Mija 62 albo 63 dzień, ludzie (…), do czego w tym urzędzie dochodzi. Czy my 

możemy normalnie dostać decyzje Panie Wójcie nie wiem czy to jest Pana wina, czy 

wina urzędnika, nie wiem, kto to blokuje. Śmie twierdzić (….) że to jest ze względu na 

sesje nt. wynagrodzenia wójta jak kto zagłosuje. (...) Panie Wójcie to jest śmieszne (…) 

zwykłe tak, albo nie jest ciężko, a Pan się chwali, że mamy cacy w tej gminie. Dziękuję. 

Pan Wójt muszę się odnieść do tego Panie radny Pan właśnie tak działa, jeżeli przez 

pryzmat radnego załatwia Pan swoje sprawy. I ja jestem o tym przekonany. Szanowny 

radny prosiłem o wycofanie uchwały rady odnośnie wynagrodzenia nie dla tego, żeby 

Panu wydać pozytywną czy negatywną opinię, bo gdyby tak mi zależało to bym prosił 

Was o to żebyście uchwałę przyjęli. Ja nie chce tych pieniędzy.(….) dam je na dzieci, 

bo one bardziej potrzebują. 

Przewodniczący poprosił Wójta o powstrzymanie emocji. Powiedział, że ma dylemat, 

gdyż nie wie czy to, co powiedział radny Dach ma znamiona skargi, ponieważ jeżeli 

złożył Pan wniosek, jako osoba prywatna dotyczący drzewa, które stoi na drodze 

publicznej, powiatowej to moim zdaniem nie jest Pan stroną, aby otrzymać decyzje. 

Chyba, że chodzi Panu o odpowiedź na Pana wniosek czy będzie rozstrzygany czy nie. 

Mam dylemat, chyba dla Pana nie będzie żadna decyzja wystawiona, a jeżeli Pan 

próbuje się poskarżyć na tym forum, że nie otrzymuje Pan odpowiedzi na wniosek to 

musimy rozstrzygać to w innym trybie. 

Pan Dach (…) Panie przewodniczący jest Pan w błędzie, gdyż, co roku pisze jak nie 

o obcięcie gałęzi to o wycinkę drzewa. Zawsze dostaje opinie negatywna nie sądzę, 

że teraz będzie inna, ale zawsze zostaje powiadomiony. 

Pan Przewodniczący proszę, aby odpowiedzi na wnioski były udzielane zgodnie 

z kodeksem postępowania administracyjnego.  Ten  temat nie raz był podejmowany na 

forum rady i dotyczył drzew, gdzie tłumaczono, że to powiat. 

Pani Stanisławska poprosiła o głos w celu ustosunkowania się do wcześniejszej 

wypowiedzi. 

Cyt. z nagrania, „ Szanowni Państwo, Panie przewodniczący, żeby Pan nie uznał, że te 

stwierdzenia, które odważyłam się (…) przedstawić szanownej radzie, panu 

przewodniczącemu, wójtowi nie są (….) powiedzmy, że te obawy, co się stanie, gdy jak 

gdyby przekonały mnie w tym, że powinniśmy po rozmowach (…) na ten temat 

z radnymi, sołtysami jak również z samym wójtem, bo Panie wójcie szanowny chciałam 

przytoczyć, czym się też podpierałam wskazując moje spostrzeżenia, (…) jakie Pan ma 

do nas w trakcie sesji. Do nas, czyli komisji rewizyjnej bezpośrednio do mnie, bo mnie 

to się tyczy. Szanowny panie Wójcie chce przytoczyć była jakaś komisja nie do końca 

pamiętam, czego ona dotyczyła, konkretnie chodzi o wnioski pokontrolne. Była to sesja 

w przerwie sesji poprosił mnie Pan Wójt stwierdzając, że w końcu powinniśmy 

zaprzestać tym szykanom, tym zachowaniem Pana przewodniczącego nie pozwalać 

sobie na takie traktowanie przewodniczącej i radnych. Czy Pan wójt odniesie się do 
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tego, czy się zgodzi z tym, bo nie chciałabym, aby żeby Pan przewodniczący twierdził, 

że jest to tylko moje spostrzeżenie? Dziękuję. 

Pan Wójt - muszę się odnieść (…) być może Pani odebrała to jednoosobowo. 

Ja mówiłem ogólnie o zaprzestaniu tego typu stwierdzeń. Jedna decyzja, która jeszcze 

nie została wydana nie wiadomo czy w terminie czy nie ma spowodować to, 

że w gminie źle się dzieje. Tego typu stwierdzenia powiem Pani przewodnicząca, jeśli 

chodzi o komisję rewizyjną te stwierdzenia komisji rewizyjnej nie uznaje za złośliwość, 

ale moim zdaniem komisja rewizyjna nie może nakazywać wójtowi, że ma wysłać 

pracowników na szkolenia, to nie jest kompetencja rady. Zaprzestańmy tego (…) 

usiądźmy i porozmawiajmy na te tematy. I na tym się skończyło. Oczywiście uwagi, 

osobiste (…), ale napiętnowanie naprawdę (…) zaprzestańmy walki, usiądźmy 

i powiedzmy sobie prosto w oczy. (…) to wszystko jest chore, mamy wielki sukces (…) 

zrobiliście wiele (…) Jesteście radnymi, którzy mają mi pomóc realizować cele są 

rzeczy, których nam się nie uda, ale wiele rzeczy nam się wspólnie udaje. Nie możemy 

się dzielić, bo mi się to niepodobna, bo wójt (…) ja realizuję to, co mam 

w zamyśle. Za miesiąc przedstawię sprawozdanie z wykonania budżetu za rok 2013. 

Jest wiele rzeczy, które chciałbym wprowadzić nie dla dobra Mannka tylko dla dobra 

społeczności ziemi kwileckiej, a Wy macie mi w tym pomóc, bo co 15 głów to nie 

jedna. Oto Was proszę, zaprzestańmy robić podchody, usiądźmy i rozmawiajmy ja 

cywilizowani ludzie. 

Pan Klapczyński ja w nawiązaniu do słów Pani przewodniczącej i Pana Wójta chciałem 

to zrobić troszeczkę później, ale sytuacja wymusiła to teraz. 

W tym miejscu Pan Klapczyński odczytał wniosek 4 radnych o odwołanie radnego 

Grzegorza Korpika z funkcji Przewodniczącego Rady Gminy Kwilcz zgodnie z art.19 

ustawy o samorządzie gminnym. I wprowadzenie tego punktu pod obrady dzisiejszej 

sesji. 

Wniosek stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu. 

Pani Kwiatkowska – odnosząc się do wniosku na ten temat nic nie wiedziałam. 

Pan Klapczyński wniosek został złożony w imieniu 4 radnych zgodnie z wymogami 

ustawowy. 

Innych wypowiedzi nie było. 

Przewodniczący Rady wniosek o zmianę porządku obrad tj. wprowadzenie wniosku 

o odwołanie z funkcji przewodniczącego rady poddał głosowaniu. 

Za wnioskiem głosowało 6 radnych przy 6 przeciwnych, 1 wstrzymujący. Radny 

Korpik nie brał udziału w głosowaniu, ponieważ dotyczyło to jego osoby. 

W wyniku głosowania wniosek nie został rozstrzygnięty. 

Przewodniczący powiedział, że nie wie, co zrobić takiej sytuacji jeszcze nie było czy do 

wniosku można wrócić ponownie? 

Pan Rucki wyjaśnił, że wniosek w dniu dzisiejszym nie otrzymał akceptacji wymaganej 

ilości głosów, może on być rozpatrywany w innym terminie aż uzyska wymaganą ilość 

głosów. 

Pan Korpik powiedział, że w związku z zaistniałą sytuacją prowadzenie dzisiejszych 

obrad do końca sesji przekazuje wiceprzewodniczącemu Zdzisławowi Lehmann. 
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Pan Lehmann w takiej sytuacji, gdy wniosek nie uzyskał akceptacji przechodzimy do 

dalszego porządku obrad. Wnioskodawcy, jeżeli uznają, że wniosek należy złożyć to na 

następnej sesji. 

 

W punkcie wolne głosy i informacje 

Wójt nawiązał do zakupu samochodu środki ego dla OSP Kurnatowice, powiedział, 

że nie ma w najbliższym czasie na pozyskanie samochodu średniego. Jest możliwość 

pozyskania z 15 % udziałem gminy samochodu lekkiego dukato w związku z tym prosi 

strażaków z Kurnatowic o przeanalizowanie propozycji. 

Pan Wróblewski odpowiedział, że sam nie podejmie decyzji, porozmawia z druhami, 

co do zakupu samochodu lekkiego ma obawy czy decyzja będzie pozytywna. 

Pan Lehmann osobiście uważa, że dla OSP Kurnatowic potrzebny jest wóz średni, 

nie lekki. 

Innych wniosków nie zgłoszono. 

 

Realizując punkt 8 porządku sprawy organizacyjne i bieżące Rady. 

Wiceprzewodniczący odczytał poparcie apelu Zarządu Związku Gmin Śląska 

Opolskiego o niedopuszczenie do wprowadzenia do polskiego porządku prawnego 

referendum tematycznego bez progu frekwencyjnego. 

Za przygotowanym oświadczeniem głosowało 14 radnych obecnych na sali. 

Oświadczenie stanowi załącznik nr 20 do niniejszego protokołu. 

Następnie wiceprzewodniczący przedstawił oferty szkoleniowe dotyczące wypełniania 

oświadczeń majątkowych. 

Przypomniano, że termin składania oświadczeń radnych upływa z dniem 30 kwietnia br. 

wraz z kserokopią PIT. 

Kolejne pismo to zaproszenie przewodniczącego rady na zjazd przewodniczących rad 

gmin. 

Zaproszenie dla przewodniczącego rady na konferencje w zakresie przetwórstwa ryb 

w Sierakowie. 

Po wyczerpaniu porządku obrad o godz. 15
30

 Wiceprzewodniczący Rady podziękował 

za udział i zamknął XL sesję Rady Gminy Kwilcz.  

 

Protokołowała       Przewodniczący Rady Gminy 

 

Grażyna Piątkowska             Grzegorz Korpik 

 

Sprawdzający protokół                Wiceprzewodniczący Rady Gminy                                            

 

Jolanta Syk       Zdzisław Lehmann 


